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第３回潮来第一中学校・牛堀中学校統合準備委員会 議事録 

 

○日 時：令和７年２月２１日（金）１９：００～２０：００ 

○場 所：潮来市役所３階 第一会議室 

○出席者：別紙名簿のとおり 

 

１．開会 

 

２．委員長挨拶 

 

３．議事 

（１）各専門部会について 

事務局：まず、（ア）教育・学校運営部会です。１１月１９日に教育・学校運営部会を開

催しています。「学生服」について、男子は学生服でこれまで通り同じです。女

子は、令和７年度購入分より、牛堀中学校のセーラー服スカートが潮来第一中学

校のスカートと同じに変更されておりますので、統合にあたって、特段の変更点

はありません。ただし、在校生やご姉妹のセーラー服を利用する場合は、変更前

のスカートをお使いいただくことが可能となります。体操服についてですが、潮

来第一中学校の体操服（紫色）を利用していただくことになります。そのため、

統合により体操服が変わってしまう牛堀中学校の新２年生及び新３年生について

は、潮来市より体操服一式を支給させていただくことになります。また、体操服

支給に関して、１１～１２月に各自で販売店を訪問していただき採寸していただ

きたいと考えています。支給時期は１～２月を見込んでおります。シューズ（上

履き）については、これまで通りとなります。令和７年度入学生からシューズの

ラインの色を変更しておりますので、学校で指定された色のシューズを購入して

いただくことになります。部活動については、両中学校で違いがあります。令和

６年１１月に小学校５年生から中学校１年生を対象にアンケート調査を実施させ

ていただいております。希望者数の少ない部活動も見受けられるため、今後、学

校と相談し適正な人数・規模で活動できるよう見直しを図ってまいります。交流

事業については、潮来第一中学校と牛堀中学校の双方と協議しながら取り組んで

まいります。今年度の実施内容について潮来第一中学校教頭先生よりご説明願い

ます。 

  Ａ委員：３月１８日の予定で牛堀中学校と協議を行っております。３月１８日の午後に牛

堀中学校１年生が潮来第一中学校に来校します。初めに両校１年生の混合グルー

プを５つほど作成し、１時間程度の授業を行う予定でいます。その後、レクレー

ションなどの親睦を深める時間を取ろうと考えております。レクレーションの内
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容については、牛堀中学校の１年生と潮来第一中学校の１年生でオンライン協議

を実施し、生徒の意見を取り入れながら決めて実施します。令和７年度の内容に

ついては新年度になってから調整していきたいと考えております。 

事務局：ありがとうございます。次に、（イ）通学・安全・施設部会です。１１月２８日

に通学・安全・施設部会を開催しています。校舎、教室、屋内外運動場、武道

場、駐車場（スクールバス停含む）については、潮来第一中学校の既存施設を利

用することで問題ありません。スクールバス停車場所は、屋内運動場前に整備す

る予定です。Wi-Fi 環境の充実には取り組んでまいります。（具体的に、武道場、

多目的室、生徒会室）スクールバスについては、現状で３ルートでの運行を計画

しています。文部科学省の基準は６ｋｍ以内ですが、潮来市ではおおむね４ｋｍ

の位置にバス停を設置するつもりであり、児童生徒の自宅情報から数カ所の基準

バス停を記載しています。令和７年４月には、牛堀中学校及び牛堀小学校に利用

調査及び利用申し込みを行っていく予定です。そのうえで、再度、バス停の場所

を決定するとともに、通学路の危険箇所を洗い出し、交通安全プログラムの実施

や関係各所に横断歩道などの安全対策に関する要望等を実施してまいります。な

お、通学手段として想定しているのは、スクールバス、自転車、徒歩、保護者に

よる送迎となります。そして、（ウ）ＰＴＡ・後援会部会です。３月６日に PTA・

後援会部会を開催します。まずは、規約の素案を作成するとともに次期役員等の

検討を予定しています。 

 

（質疑応答） 

Ｂ委員：スクールバスのバス停について、バス停に自転車は置くことは可能でしょうか。 

事務局：地権者と相談の上、なるべく置ける形で話を進めたいと考えています。 

Ｃ委員：前回の会議で潮来第一中学校の正門はバスが入るのに角度や幅的に厳しいという

お話でしたが、その後現場調査などは行ったのでしょうか。 

事務局：現状、問題なく入れています。ただし、バスの大きさなどはスクールバスの実態

調査の結果によっては変更になる可能性がありますし、再度事務局で確認して、

次回の準備委員会で報告させていただきたいと思います。 

Ｄ委員：潮来第一中学校の坂下にある信号についてはどうなったのでしょうか。 

Ｅ委員：現在の信号機は歩行者用の感応式ボタンはありますが、車の感応はありませんの

で、送り迎えに来た車やバスは交通量によっては出られなくなる可能性がありま

す。委員会等からも声を上げていただきたいと考えています。 

事務局：これから、横断歩道の設置、潮来第一中学校から５１号線へ出る箇所への自動車

感応信号機、各通学路の危険箇所などについては関係機関に要望を行っていく予

定になります。 

事務局：体操服の説明で訂正箇所がありました。衣料品組合と協議した結果、体操服の採
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寸の時期は１１月から１２月を予定しておりましたが、製作期間が間に合わない

可能性があるとのことで、採寸時期を９月から１０月までに前倒しとさせていた

だきます。該当者の方には改めて文書にて連絡させていただきます。 

Ｅ委員：採寸方法について教えてください。学校での採寸でしょうか。 

事務局：販売店で対応します。今回は牛堀地区になり、牛堀地区は今まで羽生さんにやっ

ていただいております。衣料品組合に羽生さんとの調整を依頼している形になり

ます。詳細が決まり次第文書にて通知させていただきます。配付方法については

検討段階ですが、採寸は販売店で、実際に体操服を配付する場所は学校を予定し

ております。学校側との調整の上、決定していきます。 

 

（２）見学会について 

事務局：第２回目の潮来第一中学校見学会を３月１１日（火）１５：３０から実施予定で

す。牛堀中学校・牛堀小学校にチラシを配付しております。昨日時点の申込者数

は６組１２名です。２月いっぱいの締め切りとなっています。参加希望者がいれ

ば、申し込みをお願いいたします。 

Ｃ委員：来年度以降も見学会の予定はあるのでしょうか。 

事務局：出席者がさほど多くない状況です。全員に見てもらうことが望ましいことから２

回目を実施しました。牛堀小学校・牛堀中学校と調整を行いながら令和７年度以

降も引き続き開催していきたいとは考えています。 

Ｆ委員：見学会の内容はどのタイミングで出席しても同じですか。 

事務局：同じです。 

 

（３）その他 

事務局：その他として、今後のスケジュール等についてです。まず、令和６年度の統合準

備委員会（実施経過）について、一部日程が変更となっている箇所がありまし

て、ＰＴＡ部会については令和７年度より開催予定でしたが、少し前倒しして令

和７年３月に実施いたします。また、各部会についても１回以上実施していると

いう状況になります。次に、令和７年の統合準備委員会については、役員改選な

どもありますので、来年５月よりはじめさせていただければと考えております。

その際には引継ぎなども含めてご協力いただきますようお願いいたします。ま

た、通学・安全部会について、バス会社と相談したところ、バスの発注から納品

までに時間がかかるということから４月に最終の利用申し込み調査を行い、６月

までには入札を行います。牛堀中学校から潮来第一中学校に移動させるものに関

しては、牛堀中学校と潮来第一中学校及び潮来市教育委員会で調整させていただ

ければと思います。 
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 （質疑応答） 

Ｆ委員：スクールバスの利用調査について、できれば保護者や生徒を乗せて試走を行うこ

とはできないでしょうか。保護者も実際に行くことで安心して乗せられると思い

ます。 

事務局：試走はバス会社に１度していただいております。試走していただいたうえで各学

校からも今の登校時間などの聞き取りを行い、作成したのがルート図の次ページ

にあります時刻表になります。また、先ほどあった駐輪場に関しても、かすみ保

健センター、茨城信用組合などとなるべく早めに調整させていただきたいと考え

ております。まずは何台などの利用調査なども必要となってまいりますので同時

に進めていければと考えております。 

Ｆ委員：対象者が、家から出発してバス停に自転車を止め、実際に乗ってみてということ

もやってほしいです。 

事務局：時期は未定ですが、実際に乗っての試走は行っていきたいと思います。 

Ｇ委員：閉校記念行事について、どんなことをやるのか。二小の時は実行委員会を立ち上

げて実施しました。次回の準備委員会は５月だということですが、教育委員会で

何かやることなどは想定しているのでしょうか。もう始めないと間に合わないと

思います。予算なども知らされていませんが、どうなるのでしょうか。 

事務局：今回出した表についてはまだ学校側との調整を行っていない、仮の日程になりま

す。今後の流れのイメージとして書かせていただきました。具体的な中身につい

ては何も決まっていない状態になります。これから学校との調整を行って決定し

ていきます。学校側でもどうやってやるか、ＰＴＡ・後援会などへのお話、調整

も必要になってきます。その辺も含めて、調整を行っていきたいと考えておりま

す。また、市としては、閉校・準備委員会については３０万円ほど予算を計上し

て行っています。 

Ｇ委員：コミュニティスクール時に話題が出ました。４月以降はＰＴＡが変更になりま

す。どこが主体でやるのか、ＰＴＡ、コミュニティスクールなのか、学校なのか

教えてほしいです。 

Ｆ委員：ＰＴＡ・後援会部会が３月６日にあり、そこで記念式典などの話が当然出ると考

えています。そこで、実行委員を立ち上げる人たちが出てくると思います。 

事務局：潮来小学校・津知小学校の事例では教育後援会が主体になっています。記念碑の

作成などの検討を行っています。ＰＴＡ教育後援会が主体となって進めてきてい

るのが実情です。 

Ｆ委員：３月のＰＴＡ・後援会部会を一度待ってほしいと思います。コミュニティスクー

ルへの協力などを図っていくとよいと考えています。 

Ｈ委員：今後、実行委員会が立ち上がればよいのですが、念のためと思い記念碑などの参

考資料としてお持ちしました。写真二枚と学校の沿革、校歌などが載っていま
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す。こういったものを作れればいいなと思います。校舎内の子供たちが入ってす

ぐにみられる場所に設置してもらい、牛堀中学校が大事にされていることが分か

ればとてもいいです。今後、一校化の統合もありますので、各校同じような形に

作って４つ並んでいる状態にできればいいと思います。 

Ｆ委員：こういった資料も３月６日のＰＴＡ・後援会で使用できればと思います。 

Ａ委員：駐車場について、現在も行事時などにバスは正門から入ってきているので問題な

いと考えています。しかし、スクールバスとなると、生徒が自転車や徒歩で通学

してくる時間になります。旗を持つなどして安全確保のための人手が必要になっ

てくると考えています。駐車場に関しては現在でも、行事時には、潮来地区の方

には徒歩で来てもらうなど対策をしていますが、それでも学校評価アンケートな

どで駐車場に対して要望があがることもあります。統合すれば台数は増えると思

いますので、入学式・卒業式・体育祭などのイベント時の駐車場の問題や、保護

者の送迎スペースなどについても指示が必要となってきます。職員の駐車場にし

ても、正門の中にスクールバスのバス停を設置するとなると、変更になると思い

ますので、整備を行ってほしいです。 

Ｆ委員：現在、屋外の街灯は駐車場には足りているのでしょうか。 

Ｉ委員：要望書にてお願いしているところではありますが広さに対して街灯が少ないと思

います。 

Ａ委員：行事等で大型バスを駐車場に入れる際は、登下校の時間とずれているのでスムー

ズに上がれています。潮来第一中学校でバスを使用する際は、登下校時間帯と被

らないようにお願いをしています。スクールバスが 3台となったとき、バス同士

がすれ違えないのと、同時刻に保護者が坂下の駐車場に止めていることが予想さ

せます。その子たちが車などと接触しないようにするには、道路を渡る際に誘導

する必要があります。また、職員の出勤も、余裕をもって出勤はしております

が、バスと生徒など今までと違うところもあり、バスが出るのを待っている間に

先生たちが坂で渋滞してしまうなども考えられます。その他、怪我をしている場

合など、保護者の車が上に上がってくることも考えられますので、現時点で不安

はいくつかあります。 

Ｆ委員：バスは学校の正門の中まで入らないといけないのでしょうか。 

Ａ委員：正門の中でないとバスを回せる場所がありません。 

Ｆ委員：下で回せるところはないのでしょうか。 

Ａ委員：市役所でしょうか。 

Ｆ委員：立体駐車場のようにバスが出る際にパトランプが回るなどの対策はあるかもしれ

ませんが、無理してでもバスが正門の中に上がる必要はあるのでしょうか。ある

いは下で回せる敷地環境を整えられるのでしょうか、半々なども１つの提案にな

ると思います。 
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Ａ委員：学校行事については、本部役員の方々がうまく調整してくれています。引き渡し

訓練の際には一度に多数の保護者が坂を上がって、校舎と体育館の間を通り裏門

から抜けているのでまだ余裕はあります。 

Ｆ委員：毎日のこととなると、不安が大きくなると考えています。 

事務局：今の状態でバスがすれ違うのは難しいです。保護者送迎のルール徹底やバスは全

台揃うまで動かさないなど、調整や決まり事を作って安全に配慮していきます。

学校行事時については、公用車駐車場や職員駐車場の開放などを行っていければ

と考えています。 

Ｇ委員：子供たちが登校してくるときに交通誘導するということは、先生たちはボランテ

ィアのような扱いになるのか。 

Ａ委員：そうなると思います。 

Ｊ委員：交通整備などの人材に関しては潮来市社会福祉協議会を頼っていただければと思

います。潮来市ボランティアセンターがありますので、学校から要望があればボ

ランティアを募集することもできます。一つの材料として、考えていただければ

と思います。 

Ｋ委員：閉校行事に関しては、ＰＴＡや地域の方々に関わっていただきたいと思います。

同時に一番は子供たちだと思いますので、子供たちなどの気持ちをくんでいただ

ければと思います。 

Ｆ委員：その通りだと思います。牛堀中学校の生徒も行事に一生懸命取り組んでいますの

で生徒会などに任せてみるのもすごくいいと思います。子供たちの自由な発想な

どはとても魅力的なところもあります。牛堀中学校は毎年、清華祭を行ってい

て、来年度は最後なので久しぶりの一日開催などを検討しています。その中で記

念式典などを開催するのも手だと思います。 

 


